Jugend  von Heute.    
Es ist schwer, die Jugend als ein Ganzes zu charakterisieren. Junge Leute sind unterschiedlich. Es gibt solche, die schon in der Schulzeit Probleme haben. Sie wollen nicht lernen, haben keine Bestrebungen, sind an nichts interessiert. Sie sind entweder gleichgültig und passiv oder agressiv. Später können sie alkoholsüchtig oder drogensüchtig werden.
Die meisten Jugendlichen sind aber anders: begabt, strebsam, selbstbewußt und lebensfroh. Sie lernen fleißig und wollen nach der Schulabsolvierung weiter studieren. Viele streben nach einem guten Beruf. Solche Jugendlichen haben vielseitige Interessen. Einige interessieren sich für Fremdsprachen, andere für Kunst, Geschichte, Literatur und Theater. Viele besuchen noch in ihrer Schulzeit die Musik-, Kunst-, oder Tanzschule. Viele junge Leute treiben Sport in ihrer Freizeit, schließen sich Sportvereinen an. Manche wandern, unternehmen interessante Ausflüge. Hobbys der Jugendlichen sind unterschiedlich und mannigfaltig.
In der Jugendzeit gibt es natürlich viele Probleme. Die meisten Probleme betreffen die Mode, die Familienverhältnisse, die Freundschaften. Die Jugend strebt nach neuen Idealen. Sie will sich auch äußerlich anders sein.
Die junge Generation ist kreativ und erfinderisch, aktiv und optimistisch. Sie ist fortschrittlicher als die ältere, und alle Hoffnungen sind in der Gesellschaft immer auf die Jugend gerichtet.
