Kunst in unserem Leben.  
Die Kunst ist eng mit unserem Leben verbunden und macht es schöner und vielfältiger*. Zur Kunst gehören Musik, Malerei, Skulptur, Architektur, Film und Theater, Literatur.
Die Kunst begleitet uns unser Leben lang. Als Kinder haben wir schon in bunten Bilderbüchern geblättert, unsere Eltern haben uns Märchen erzählt. In der Schule lernen wir die bedeutenden Schriftsteller unserer Literatur und der Weltliteratur kennen. In der Freizeit bewegen uns andere Dinge. Zahlreiche Abenteuergeschichten und Science-Fiction-Romane sind unsere Einschlaflektüre. Das kann auch ernste Musik oder eine Rоck-Band sein. Wir haben einen Recorder zu Hause, mit dem wir alles, was uns gefallt, mitschneiden* können. An die Wände unserer Zimmer hängen wir originelle Poster, die kaum an die klassischen Gemälde erinnern. Die Kunst wirkt also auf uns stets*, bewußt oder unbewußt. Uns stehen Museen, Ausstellungen, Theater, Kinos und vieles andere zur Verfügung. Das Angebot ist riesig. Die Schriftsteller, Maler, Komponisten, Regisseure, Schauspieler, Musiker und Tänzer machen uns mit der Kunst bekannt. Es sind nicht nur die Werke heutiger Zeit, sondern auch die von den alten Meistern. Die Kunst wird uns nah. Und jeder wählt das, was ihm am Herzen liegt.
Die Kunst macht unser Leben abwechslungsreich*. Sie unterhält und belehrt uns. Sie bemüht sich um Schönheit, aber bereichert auch unsere Kenntnisse von der Geschichte und der Gegenwart. Sie führt Probleme vor und regt uns zum Nachdenken an. Die Kunst ist eine wichtige Form der menschlichen Erkenntnis*.
vielfältig – многообразный
 mitschneiden - записывать (на кассету) 
stets - постоянно
abwechslungsreich – разнообразный
 die Erkenntnis - познание 
WIR SIND VON MUSIK UMGEBEN
1). Die Musik ist eine Sprache, die jeder versteht. 2). Alt und jung hören jeden Tag Musik, die unser Leben schöner macht. •3). Gute Musik ruft schöne Gefühle hervor, sie hilft uns Unangenehmes vergessen, Kraft sammeln um mit zahlreichen schweren Lebenssituationen fertig zu werden. 4). Ohne Musik ist es einfach unmöglich unser Leben vorzustellen. 5). Wir sind von Musik umgeben 6). Sie ist ein wichtiger Teil unseres Lebens.7). Man hört sie überall, zu Hause, im Auto, im Büro, unterwegs.8). Radio, Femsehen,Plattenspieler, Player, Kassetenrekorder helfen uns dabei9). Es gibt aber eine Meinung, daß Musik nicht lebenswichtig ist. 10). Nicht alle Menschen sind musikalisch begabt. 11). Man muß aber nicht unbedingt musikalisch begabt sein um Musik zu verstehen und zu lieben. -12). Nicht alle Leute haben wunderbare Stimme, sie haben sowieso es gern, in dem Familienkreis oder mit den Freunden Volkslieder oder populäre Schlager zu singen. 13). Das macht Spaß und verbessert die Stimmung. *14). Außerdem spielen viele Menschen verschiedene MusikInstrumente. 15). Unter der Jugend ist Gitarre besonders beliebt. 16). Viele Kinder und Jugendlichen besuchen die Musikschulen gem. 17). Dort spielen sie Klavier, Geige, Akkordeon, Flöte mit Vergnügen. 48). Man braucht aber ein gutes Gehör, um in der Musikschule lernen zu können.19). Jeder aber kann sich die Liebe zur Musik anerziehen. 20). Es gibt so viele Musikarten. 21). Jeder kann sich etwas schöneres wählen. 22). Sie können entweder Popmusik oder klassische Stücke hören. 23). Jemand mag Rockmusik, jemand hört sich Volkslieder besonders gern. 24). Wichtig ist die Tatsache, daß die Leute zuhören. 25). Sie machen sich Gedanken, sie versuchen die Gefühle des Komponisten zu verstehen. *26). Gute Musik läßt niemanden kalt, sei es leichte oder klassische Musik. 27). Ein richtiges Musikwerk ist immer modern, ist ein Erlebnis.-28). Seine Sprache ist hinreißend schön und verständlich. 29). Es wird von den meisten Musikfreunden hochgeschätzt und mit Vergnügen mehrmals angehört. 30). Echte Musik hat eine große Anziehungskraft. 31). Ohne sie kann man nicht leвеn.
