Meine Familie und ich
Ich heiße Olga. Ich bin 14 Jahre alt und wohne in Moskau. Meine Familie ist nicht groß. Das sind meine Eltern, mein Bruder Igor und ich.
Meine Eltern sind berufstätig. Meine Mutter ist 42 Jahre alt. Sie hat Journalistik studiert. Viele Jahre arbeitet sie im Verlag der Zeitung "Iswestija". Mein Vater ist drei Jahre älter als meine Mutter. Er leitet die Personalabteilung"1 eines Moskauer Betriebs. Mein Bruder ist 18 Jahre alt. Er ist Student der Moskauer Lomonossow-Universität. Er studiert im 3. Semester.
Ich gehe jetzt in die 9. Klasse eines Moskauer Gymnasiums und habe in allen Schuljahren gern und mit Erfolg gelernt. Meine Lieblingsfächer sind Deutsch, Literatur und Geschichte. Vor kurzem begann ich Englisch zu lernen. Fremdsprachen sind wichtig. So hat man bessere Berufschancen. Ich hoffe, daß ich einmal im Ausland arbeiten kann. Ich möchte auch viel reisen, vielleicht durch ganz Europa. Da kann ich viele Menschen kennenlernen und mich mit ihnen in Deutsch oder Englisch verständigen*.
Nach der Schule möchte ich möglichst schnell mit meinen Hausaufgaben fertig sein. Ich habe noch viel Interessantes vor*. Meine Interessen sind Musik, Sport und Computer. Ich mag Musik, besonders Rock, spiele Gitarre, gehe gern auf Partys und in die Disko. Dreimal in der Woche trainiere ich Leichtathletik. Ich nehme gewöhnlich an sportlichen Wettkämpfen in der Schule teil. Wenn die Zeit übrig bleibt, beschäftige ich mich mit dem Computer. Am liebsten spiele ich. Natürlich sehe ich auch fern. In meiner Freizeit treffe ich mich mit meinen Freunden aus der Schule. Wir gehen zusammen spazieren, reden über alle möglichen Dinge in der Welt, am Wochenende gehen wir manchmal in die Disko. Das ist Spitze. e fch sorge auch für unseren Wellensittich Kescha, Es macht mir Spaß, im Haushalt zu helfen, besonders wenn wir ' in der Familie eine Geburtstagsparty  haben. Wir haben oft Besuch.Bei uns sind unsere Freunde, Bekannte und Verwandte.
Lesen finde ich herrlich. Damit verbringe ich am liebsten meine Ferien. Ich lese historische Romane und Krimis gem. Ich mag auch Phantastik und Liebesromane. Das letzte Buch, das ich gelesen habe, jkist der Roman von Margaret Mitchells "Vom Winde verweht". Manchmal lese ich bis in die Nacht hinein.
Leider vergeht die Zeit zu schnell. Wenn es möglich wäre, möchte  ich weniger Zeit mit meinen Hausaufgaben verbringen. Ich würde  lieber ab und zu ins Konzert gehen und am Wochenende AusflügeUnternehmen.
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