Основными пунктами посадки и вылета самолетов в Германии являются Франкфурт-на-Майне, Мюнхен и Дюссельдорф. После аэропорта в Хитроу Франкфурт является самым важным аэропортом в Европе. Налог на вылет из аэропорта составляет 5 долларов, но он уже включен в стоимость билета. Если Вы уже находитесь в Европе, будет дешевле путешествовать в Германию и из нее на поезде или автобусе. Хотя путешествие на поезде зачастую стоит дороже, чем на автобусе, железнодорожное сообщение является более быстрым, комфортным (особенно для ночного путешествия) и эффективным. В Германии есть отличная система автомагистралей, по которой осуществляется сообщение с другой частью Западной Европы. Дороги из Восточной Европы в настоящее время обновляются, но движение на дорогах через границу достаточно медленное, особенно в Польше. Чтобы въехать в Германию на машине или мотоцикле необходимо иметь дополнительную страховку. Паромное сообщение осуществляется между северным побережьем Германии, Скандинавией и Соединенным Королевством.

ПЕРЕЛЕТ 

До Берлина можно долететь самолетом "Аэрофлота” или немецкой компании Lufthansa. 

Самолеты Lufthansa приземляются в аэропорту Tiegel, а "Аэрофлота” - в Schеnefeld. Множество авиакомпаний совершают рейсы в различные города Германии из почти всех крупных аэропортов России. Москва имеет свыше двух десятков рейсов ежедневно (2 часа в пути), Санкт-Петербург – 5-6 рейсов ежедневно. Дешевле всего рейсы в Берлин. 

Прямых поездов в Германию четыре. Берлинский поезд имеет вагоны из Москвы (27 часов в пути) и Санкт-Петербурга (37 часов). Брюссельский поезд обслуживает западные районы Германии (34 часа из Москвы). Из Калининграда ходят ежедневные прицепные вагоны в Берлин (15 часов). Раз в неделю ходит поезд Саратов-Берлин (47 часов), имеющий прицепные вагоны из Новосибирска (88 часов), Уфы (71 час), Ростова (56 часов), Екатеринбурга (67 часов), Самары (62 часа), Челябинска (78 часов), Омска (80 часов). Тариф несколько ниже или равен авиабилету. 

Автобусные компании и турфирмы организуют автобусные рейсы в Германию из многих городов России. В Москве большинство автобусов отправляются от здания немецкого консульства на Ленинском проспекте. Это один из наиболее дешевых способов добраться до Германии, но и утомительный (в дороге не менее полутора суток). 

Паром компании "Silja Line" курсирует летом раз в 4 дня между Санкт-Петербургом и Ростоком. Время в пути 42 часа.
